

DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Peligros, 3, entlo. dcha.-Tel. 2.931.

Madrid, Lunes 6 de Septiembre de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.333

LAS GESTIONES DE PAZ

EL PAPA Y MR. WILSON

Por tercera vez desde que empezó la guerra, que tantos horrores lleva consigo, se extiende el rumor de una iniciativa de Su Santidad para que cese la lucha, que sería secundada por el presidente de los Estados Unidos.

Algunos estiman inoportunas y prematuras semejantes gestiones, y hasta dicen que en París han sido recibidas con un gesto de mal humor.

En cuanto a la inoportunidad, no podemos comprender el motivo de ella. Benedicto XV y Mr. Wilson ocupan, cada uno por su estilo, una posición sobradamente libre de coacciones para que nadie pueda tacharles de parciales.

Natural es que el jefe de una religión fundada en el amor al prójimo, y el gobernante supremo de un país que goza un régimen de libertad, procuren ejercer sus buenos oficios para sacar a las Potencias europeas del callejón sin salida en que se metieron, evitando mayores efusiones de sangre generosa.

Tampoco pueden conceptuarse como prematuras esas intervenciones pacíficas. El honor de las armas está a cubierto en todas partes, y por ningún lado aparece una vergüenza nacional que sea preciso vengar antes de que callen los cañones.

El momento de equilibrio estratégico a que se ha llegado permitiría que nadie se mostrase demasiado exigente, y ningún bando tiene hoy manifiesta superioridad sobre su adversario.

Cuanto más se incline la balanza en favor de un grupo de los beligerantes, más difícil será hacerles entrar en razón, pues el que se considere como futuro vencedor no querrá perder un ápice del fruto de sus esfuerzos, y el que vea próxima su derrota tratará de restablecer su situación para que las condiciones sean menos duras.

Ahora se hallan en retirada los ejércitos rusos, sin que por eso pueda decirse que están aniquilados; en Francia y en los Dardanelos no pueden dar un paso los franceses y los ingleses; en Italia, medio millón de austrohúngaros detienen con éxito a triples fuerzas italianas.

Y por el otro lado, Alemania y Austria no consideran completo su triunfo en Oriente; no es cosa fácil tampoco un avance victorioso por el territorio francés, y los turcos harían con defender su suelo como fieras.

Por otra parte, si los Imperios centrales pueden presentar en el balance que sus tropas ocupan Bélgica, Polonia y algunos departamentos franceses, Inglaterra ha limpiado de los mares el pabellón de aquéllos, haciendo imposible su tráfico y las comunicaciones con sus colonias, que se hallan totalmente en poder de los marinos británicos o nipones.

La situación es, por lo tanto, bastante equilibrada, en términos generales; y el porvenir ofrece caracteres suficientemente inciertos para que nadie pueda cantar su triunfo definitivo.

Las voces de amor propio que la Prensa inglesa atribuye al Zar y las informaciones sobre los medios futuros de lucha que aun tienen reservados los enemigos de Alemania son muy naturales. No es cosa de conceder al adversario un éxito moral que diese al traste con el espíritu de las tropas y de los ciudadanos.

Peró detrás de esos alardes hay varias verdades amargas; los rusos carecen de medios de acción; el fracaso de los Dardanelos no se corrige; las líneas alemanas en Francia son casi inexpugnables; los recursos militares y financieros de los dos Imperios resisten la prueba a que fueron sometidos.

Las dificultades que ha de presentar el concierto de la paz, que llegará algún día porque nada es eterno en la vida, se vislumbra que han de ser muy grandes; pero lejos de aminorarse con el transcurso del tiempo, nos parece que crecerán a cada día que pase.

En estos momentos espíritus serenos detienen voces imprudentes en Alemania, y dicen la verdad en Londres, París y San Petersburgo.

Ejemplos de guerras anteriores podrían servir de provechosa enseñanza para calmar fiebres patrióticas que nada tienen que ver con la dignidad y el entusiasmo patrióticos.

Napoleón III fue invitado después de Gravelotte a un arreglo honoroso que le hubiese evitado perder la corona y verse prisionero en Sedán, sufriendo luego su país dolorosas am-

putaciones y pagando una millonada importante.

La situación actual puede modificarse mucho en la campaña de invierno, y tal vez se lleve un desengaño el que espere ventajas y sólo consiga daños.

No son, pues, inoportunas ni prematuras las gestiones atribuidas al Papa y al presidente norteamericano. Podrán no ser escuchadas, esto es lo más probable; pero vienen en un instante en que todos pueden ir a la mesa del Tratado sin verse a merced del otro bando, siendo así posible la discusión de unas condiciones honorosas.

TELEGRAMAS DE LA COSTA

Los acorazados «España» y «Alfonso XIII».

El FERROL, 5.—Procedente de Gijón fundieron en este puerto los acorazados «España» y «Alfonso XIII».

Numeroso público presenció la entrada.

Mañana pasarán al arsenal para tomar carbón.

Se espera en este puerto el crucero acorazado «Carlos V», y se dice que estos barcos, con los torpederos números 3 y 6, formarán una división naval, que en breve soldrá en comisión.

Entró en el dique San Julián el acorazado «Río de la Plata» para limpiar y pintar el casco. El lunes saldrá del dique Reina Victoria el trasatlántico «Reina Cristina».

Se dispuso que el acorazado «Jaime I» entre en el dique Reina Victoria para limpiar el casco.

El «Barcelona» a Cuba.

GIJÓN, 5.—A media día ha llegado, en viaje para la Habana, el trasatlántico «Barcelona».

Tomó 80 pasajeros y 60 toneladas de productos asturianos, zarpando en este momento.

Regatas en Cartagena.

CARTAGENA, 5.—Se han celebrado con gran animación las regatas a vela, organizadas por el Real Club. El resultado fue el siguiente: Regata local, primer premio, «Virgen del Carmen»; patrón, Simón Segura. Segundo, «Santa Lucía»; patrón, Juan Espinosa. Tercero, «San Leandro»; patrón, Pedro Paredes.

Segunda regata, para botes de Marina de guerra. Ganaron los tres premios las lanchas del crucero «Cataluña».

Tercero, para socios del Club. Primer premio, «Estrel a Polar», patronada por Marcelino Galán.

Cuarta regata. Primero, «Añita», de José Guardiola; segundo, «Quico», de Juan Caldeón; y tercero, «Arantibia», de Ricardo Gardiola.

Después de las regatas hubo concierto y baile en el Club.

Se agrava la huelga marítima.

GIJÓN, 5.—La huelga de los trabajadores del muelle se agrava por momentos.

De los 100 obreros que forman la plantilla patronal se presentaron anoche 60 en La Cantabrica para asociarse. Han dicho que no volverán al trabajo.

Mañana se paralizarán las faenas de carga y descarga.

La Unión Marítima ha recibido un telegrama del Comité Federativo de Barcelona ofreciéndole toda clase de apoyo y manifestándole que ha pedido a todos los asociados de España que secunden esta huelga.

Las construcciones navales.

EL FERROL, 6.—La Sociedad Española de Construcciones Navales sigue despidiendo obreros por falta de trabajo.

La Prensa obrera dice que ya es hora que se atiendan las peticiones de los trabajadores, los cuales esperan que el Gobierno cumpla sus ofrecimientos de hacer nuevas construcciones.

Se trata de celebrar un gran mitin pidiendo al Gobierno y al Ayuntamiento que adopten medidas eficaces para abaratar las subsistencias.

Por falta de material se paralizarán en breve las obras en el «Jaime I».

El verano de la Corte

La Reina a San Sebastián.—Marcha del «Giralda». Partido de polo.—Salida del Rey para Madrid.

SANTANDER, 5.—A las once de la mañana, la Reina doña Victoria, con la princesa Salm-Salm y las señoras de su séquito, salió para San Sebastián.

El yate «Giralda» zarpó a las once y media con rumbo a San Sebastián.

Al pasar ante el palacio de la Magdalena disparó los cañones de ordenanza, saludando el pabellón real. En el «Giralda» marcharon el conde del Grove, los generales Aznar y Rodríguez de Vera, el coronel Francés y también las personas de la servidumbre.

De tres a cinco y cuarto de la tarde se han jugado en el campo de la Magdalena los partidos de polo anunciados, disputándose los jugadores la Copa regalada por la Reina.

Se formaron tres teams, del siguiente modo: Equipo A (morados).—El Rey, el conde de Estrada, el Sr. Santos Suárez y el oficial de la Escolta Real Sr. Turmo.

Equipo B (rojos).—Infante D. Alfonso, conde de Güell, M. de Pons y conde de Maceda.

Equipo C (blancos).—D. G. Güell, Duque de Santofia, conde de Rincón y marqués de Viana.

Ganó el equipo morado. Fué presenciado el partido por la infanta doña Beatriz, personal palatino, capitán general de la región, generales de brigada Gómez Arce y vizconde de Uzqueta, autoridades y numeroso público aristocrático.

Con el de esta tarde se han dado por terminados los partidos.

A las tres y cuarenta salió el Rey en automóvil con dirección a Madrid. S. M. se despidió de los infantes D. Alfonso y doña Beatriz, que se quedaron en el palacio de la Magdalena, donde pasarán una corta temporada, y seguidamente se despidió también de las autoridades y personalidades.

El Rey, en lugar de entrar por el paseo de Pereda, hizo seguir al automóvil por la carretera de la zona marítima, saliendo por la calle del Castillo y la carretera de Nueva Montaña.

Con el cambio de itinerario pasó el Monarca casi desapercibido, pues el gentío le esperaba en el paseo de Pereda y no se dio cuenta de su marcha.

El público se fué retirando conforme iba conociendo la noticia de la salida del Rey.

Mañana, en tren especial, marcharán a la capital de Guipúzcoa las fuerzas de la Escolta Real.

También marchará a San Sebastián, en automóvil, el general Alfau, capitán general de la región.

Llegada de la Reina a San Sebastián.—El ministro de la Guerra.—El «Giralda».

SAN SEBASTIÁN, 5.—La Reina ha llegado a las seis de la tarde, habiendo hecho el viaje en automóvil.

En su viaje la han acompañado la princesa de Salm-Salm, la duquesa de San Carlos, el marqués de la Torre y el marqués de Villaveja.

Fué recibida en el palacio de Miramar por la Reina Doña María Cristina, por el príncipe de Asturias por el infante D. Jaime, por la alta servidumbre y por el gobernador civil.

El ministro de la Guerra celebró una conferencia telefónica con el Sr. Dato, al que anunció que mañana saldrá en el primer expreso, con objeto de asistir el martes al Consejo de ministros que presidirá el Rey.

Recibió después a un Comisión del Ayuntamiento de Pamplona, que le expresó el agradecimiento de la ciudad por las disposiciones dictadas por el ministro para el derribo de las murallas.

El ministro de jornada volverá a San Sebastián acompañando al Rey; el Sr. Dato vendrá pocos días después, y es probable que vuelva también el general Echagüe, con objeto de recoger a su familia.

Pocos minutos después de la llegada de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, fundió en la bahía de la Concha el yate «Giralda», que saludó con las salvas de ordenanza al pabellón real de Miramar.

A bordo del yate han venido el general Aznar, el conde de Grove y el personal de la mayordomía de Palacio.

IMPRESIONES OPTIMISTAS

La situación en la Argentina

VIGO, 6.—Uno de los pasajeros llegados en el trasatlántico «Infanta Isabel», hombre de negocios, muy conocedor de la República Argentina, ha comunicado las impresiones que siguen acerca de la situación de aquel país:

«Estamos pasando las penas del purgatorio a causa de la situación por que atraviesa el país.

Todo el mundo se hace pesimista. La desconfianza es norma de conducta de la gente adinerada y no hay negocio bueno para ella. La propiedad ha sufrido una gran depreciación.

En general, la gente adopta conomías en su régimen de vida.

Los grandes potentados, que antes tiraban la plata, ahora se han visto en el caso de regresar a los patrios lares, poniéndose a trabajar en campos que antes arrendaban para la agricultura y fueron abandonados por los malos años que causaron la sequía, lluvias inoportunas y heladas.

Creo que la reacción volverá y que el porvenir del país está asegurado para quien pueda resistir el actual compás de espera.

La mano de obra, en general, entró en precio razonable.

Para que pueda formarse idea, le manifiesto—dijo—que el personal femenino del servicio doméstico, formado en su mayoría por españolas, llegaba a ganar hasta 40 y 45 pesos; pero hoy las buenas sirvientas se conforman con 30.

En esta misma proporción están los demás oficios, incluso los trabajos del campo.

El país jamás tuvo más oro que en los actuales momentos. Los productos agropecuarios valen precios altos.

Las cosechas del año pasado fueron buenas, y los precios muy buenos también.

Con todo esto el remanente que ha quedado a favor del país es enorme.

Añádase que las importaciones disminuyeron y todas las familias que residían en Europa regresaron al país, contribuyendo todo a disminuir las necesidades y salidas de oro.

Quien tenga dinero y no sea pesimista puede hacer brillantes negocios en diversos órdenes económicos.»

MISCELANEA TELEGRAFICA

Fiesta de los exploradores.

BILBAO, 5.—El festival de los exploradores de España, con asistencia de tropas de las diversas regiones, ha resultado brillante.

Por la mañana asistieron los exploradores a la misa de campaña y al acto de la promesa de la bandera, que presenció numeroso público.

Por la tarde, ante inmensa concurrencia, celebraron la fiesta gimnástica, en la que figuraban varios concursos.

Por la noche, la banda de música del grupo de Santander dió un concierto en el paseo del Arenal.

Miles de espectadores han ovacionado a los músicos.

Mitín socialista.

BILBAO, 5.—Se ha celebrado en Portugalete un mitín socialista, figurando entre los oradores el catedrático madrileño Sr. Besteiro, quien dirigió ataques al Gobierno por haber prohibido los mítines de San Sebastián, Granada y otros.

La jura de la bandera.

BURGOS, 5.—En el paseo de la Isla se ha celebrado una misa de campaña. Después juraron la bandera los excedentes de cupo.

El acto ha sido puramente militar. No se ha invitado a las autoridades.

El paseo de la Isla estuvo concurridísimo, y el desfile ante el gobernador militar, general Jáuregui, resultó muy brillante.

Un día espléndido ha dado mayor lucimiento a la fiesta militar.

La reforma de las Escuelas Industriales.

GIJÓN, 6.—Se han reunido los padres de los alumnos de la Escuela Superior de Industrias, acordando protestar de la innovación que se hace en esta Escuela.

Quedó nombrada una Comisión, que visitó al diputado a Cortes señor conde de Revillagigedo, al ex ministro Sr. Rodríguez San Pedro, y al jefe del partido reformista, D. Melquíades Álvarez, quienes ofrecieron su apoyo al deseo de los padres de los alumnos, de que no se restringan los estudios.

Desprendimiento de tierras.

MIRANDA, 6.—En el pueblo de Fontecha, trabajando en una cantera de piedra los obreros Jorge Angulo, Ignacio Aguirre y Honorato Verga, ocurrió un desprendimiento de tierras y alcanzó a los mismos, con tan mala fortuna, que resultó muerto el primero de dichos obreros y heridos los otros dos.

El Juzgado de Anurrio se personó en el lugar del suceso.

Estadística de huelgas.

BARCELONA, 6.—Según los datos del Museo Social, durante el mes de Agosto se declararon en Cataluña siete paros de trabajo, entre huelgas y «lockouts», correspondiendo tres a Barcelona y los restantes a San Feliú de Guixols, Villanueva y Vich.

El número máximo de huelguistas fué de 3.626.

Durante el mismo mes terminaron totalmente cuatro paros con 3.388 huelguistas.

De ellos fué ganado uno por los obreros, otro perdido y dos acabaron por transacción.

LUCHAS ÉPICAS

LA CONQUISTA DE LOS DARDANELOS

Acerca de los últimos combates librados en la península de Gallipoli, de los que sólo superficialmente hemos tenido noticias telegráficas, publica *The Daily Mail* un extenso relato que permite formar idea de las terribles condiciones en que allí se desarrolla la lucha.

Refiere que el Cuerpo de Ejército australo-neozelandés, después de esfuerzos desesperados, logró llegar a las crestas de Sari-Bahr; pero los turcos contraatacaron con grandes fuerzas, siendo rechazados los soldados heroicos que ocupaban la colina. Los australianos y neozelandeses se batieron como leones y realizaron un admirable hecho de armas, escalando las alturas casi sin apoyo. Fué un combate de gigantes en un país gigantesco.

Mientras la fuerza principal salía de la posición, la división australiana lanzábase en ataque contra la posición de Lone-Pine—el pino aislado—, que tiene una gran importancia estratégica y que los turcos habían convertido en verdadera fortaleza.

Todo esto ocurría el 6 de Agosto por la mañana. Los australianos se lanzaron con furor de fanáticos al avance. Fué preciso arrancar y volar los abrigos superiores de las trincheras. Grupos de hombres saltaron a pie juntillas sobre los turcos, que estaban en una depresión del terreno y batiéndose furiosamente.

En cada trinchera, en cada hoyo, en cada zanja se producían terribles cuerpo a cuerpo. Cuatro líneas de trincheras fueron tomadas sucesivamente, una después de otra, y a medida que se avanzaba, las líneas de hombres iban aclarando a consecuencia de las bajas sufridas. Las bombas desempeñaban un importante papel, y sólo recurriendo al importante aprovisionamiento de bombas y municiones se pudo conseguir que los australianos conservasen la posición después de haberla tomado.

Los turcos reunieron sus fuerzas y durante tres noches y tres días lanzaron terribles contraataques, verdaderamente desesperados, tomando frecuentemente porciones de terreno para ser arrojados de ellas nuevamente.

En esta lucha gigantesca, extraordinaria, que se libró principalmente casi bajo tierra, se luchaba por ambas partes hasta el último extremo para defender la propia vida. Los heridos y los muertos se amontonaban en las trincheras, mientras los supervivientes proseguían la batalla sobre montones de cadáveres.

A pesar de los inmensos refuerzos turcos y de su valor extraordinario, los australianos han conservado el terreno conquistado, saliendo por último los turcos agotados del combate. Las trincheras están repletas de cadáveres y de heridos, y se necesitarán algunos días para sacarlos de ellas.

Fueron retirados de las trincheras mil cadáveres de turcos y australianos y neozelandeses; pero hay todavía centenares de ellos. Las pérdidas totales de los turcos, sólo en este sector, se calculan en 5.000, experimentadas sobre todo en sus furiosos contraataques a la posición de Lone Pine.

En la península se han librado muchos cuerpos a cuerpo; pero esto no es más que una demostración preliminar de fuerzas del movimiento esencial al Norte, que ha comenzado la misma noche, bajo el amparo de la oscuridad.

No se ha hecho nada tan maravilloso en esta guerra como el movimiento principal de las tropas destinadas a avanzar contra Sari Bahr. Los grupos debían pasar por una zanja estrechísima, después desfilarse en un frente extenso, haciendo frente a espolones y barrancos profundos, que daban acceso a la posición de Sari Bahr. Era necesario tomar en seguida los puestos avanzados del enemigo. En un momento, los turcos, en gran número, amenazaron envolver la fuerza, que tuvo que retirarse.

El combate prosiguió el 7 de Agosto y el 8 hasta medio día. Las fuerzas fueron reforzadas por tres columnas de neozelandeses y de indios y una brigada en reserva para el asalto final de Chunuk Bahr.

El avance en la mañana del 9 fué precedido de un violento bombardeo por mar y tierra. Los gurka avanzaron heroicamente por las pendientes de Sari Bahr y alcanzaron las alturas hasta el desfiladero principal; pero, desgraciadamente, fueron incapaces para sostenerse ante la violencia de los contraataques y del fuego nutrido y rápido de cañón. Los neozelandeses en los mismos momentos habían conseguido ya mantener su ganancia en Chunuk Bahr, aunque terriblemente fatigados.

Al amanecer el 10 de Agosto, los turcos, extraordinariamente retorzados, se lanzaron al asalto desesperadamente. Con el empuje de una división completa, en líneas sucesivas, se lanzaron, casi sin inquietarse de los cadáveres

LA GUERRA EUROPEA

Por mar y por tierra

Las operaciones en Rusia

Combates en las cercanías de Grodno. Progresos de los alemanes.

BERLÍN, 6.—Comunica el gran Cuartel general alemán que al Este de Grodno han sido rechazados los rusos hasta más allá del paso del Kotra, al Sur de Jezjory. El número de prisioneros cogidos en los combates sostenidos en las cercanías de Grodno asciende a más de 3.000.

El ejército del general von Gallwitz ha desalojado a los rusos de las posiciones que ocupaban, y al Sur de Mscibowo, al Suroeste de Wolkowysk, cogió 250 prisioneros.

Los alemanes han conseguido salir de la región pantanosa de Now Dwor (al Norte de Pruzawa) y del Sur del mismo punto. También si ven progresando hacia el Norte. Han cogido más de 400 rusos prisioneros y se han apoderado de tres ametralladoras.

Los rusos, ante el empuje de los soldados alemanes, han evacuado la cabeza de puente de Kartuskaja-Bereza.

En la región de Drogitschin y Sur de la misma continuaban aver defendiéndose los rusos. Los alemanes siguen atacando.

El ejército del general Bothmer asaltó las posiciones avanzadas que tenían los rusos en la orilla occidental del Sereth.

La resistencia rusa. Violentos combates.

VIENNA, 6.—El enemigo hizo ayer mucha resistencia sobre el frente, entre el Dniester y el borde Sur del Gron Pripe, intentando su defensa con energías contraataques al Sur de Sereth y cerca de la desembocadura. Nuestras tropas pusieron por fin en la orilla Este; después de una serie de tenaces combates se apoderaron de la posición fortificada sobre la altura Slotera, al Noroeste de Sierkow. Cogimos prisioneros a dos oficiales y a 1.400 hombres.

Delante de Drombasa y Tornopol hubo tranquilidad relativa. Al Norte de Zalniste y al Este de Brody, el ejército de Bohyernoli rompió las líneas enemigas en varios puntos. Cogimos prisioneros un coronel, cuatro oficiales y 1.200 soldados.

Informes rusos.—Avances y retrocesos.

PETROGRADO, 5.—Cerca del pueblo de Linden volví nos a la orilla izquierda del Duna en la noche del 3 y rechazamos a los alemanes en el río.

En la misma noche, cerca de Friedrichstadt, nos replegamos en la orilla.

Penetramos en Grodno en la noche del 3, y cogimos ocho ametralladoras y 150 prisioneros, aproximadamente, permitiendo de esta manera a nuestras tropas vecinas ocupar posiciones salientes y replegar sin contratiempo.

En la derecha del Styr, en el frente Deraino-Olyka-Mlynolf, tomamos la contraofensiva con éxito.

Hasta el Dniester capturamos 60 oficiales, 3.500 soldados y varias ametralladoras.

Las comunicaciones de los combates del 30 del mes pasado demuestran los éxitos rusos, debidos principalmente a los automóviles blindados, que causaron pérdidas muy serias a las tropas alemanas.

Gobernador de Brest-Litowsk.

PARÍS, 5.—Un telegrama de Zurich dice que ha sido nombrado gobernador de Brest-Litowsk el general conde de Walderssee.

Impresiones optimistas.—La situación vista desde Londres.

LONDRES, 6.—Los telegramas acerca de los combates de Rusia dan la impresión de que en estos últimos días ha mejorado la situación en el Este.

El último parte oficial de Petrogrado confirma que los alemanes ya no derriban todos los obstáculos que se les presentan y no huyen a su antojo a la retaguardia rusa.

Probablemente el reguero del Ejército alemán está entre Grodno y Koprín, que, aproximadamente, es el centro del frente. En esta región los alemanes avanzan continua, pero lentamente, sin que se vea claro cuál es su objetivo inmediato.

Volviendo al extremo Norte se ve que los rusos pudieron cruzar a la línea izquierda del Duna, cerca de Linden, y expulsaron a los alemanes de la orilla del río. En otro punto del Duna, sin embargo, los alemanes ganaron terreno. Lo mismo sucede en Friedrichstadt, y amenazan ahora al ferrocarril de Jacobstadt.

Según el corresponsal del Journal, de París, en la región comprendida entre el Niemen y Viena es donde se notará primero el favorable resultado de la estrategia del gran duque, y dice que este sector será teatro de grandes acontecimientos.

El mismo corresponsal lanza la idea de que el grueso principal de las tropas que el Kaiser tiene en el frente oriental ha sido probablemente destinado en el fin de satisfacer las necesidades de los jefes que dirigen la campaña en Occidente. Sin embargo, hasta ahora no hay signos de que los alemanes necesiten inmediatos refuerzos en el Oeste.

Las operaciones en Francia

Todo sigue igual.

PARÍS, 6.—Sigue la actividad de la artillería en los alrededores de Neuville y Roclaincourt, en el sector de la región de Roye y en el frente de la Champagne, entre Auberive y S. uain.

En Argona, duelo de artillería muy violento, así como también cañoneo bastante vivo en la selva de Apremont y en el Norte de Flirey.

En la zona Norte varios encuentros que han permitido a las tropas británicas realizar progresos.

El aniversario de la batalla del Marne

PARÍS, 5.—El aniversario de la batalla del Marne ha sido conmemorado esta mañana en la catedral de Meaux.

El obispo de Versailles pronunció un patriótico discurso celebrando la victoria del Marne, obra maestra del genio francés.

Asistieron muchas personalidades civiles y militares y numeroso público.

Por la tarde, el obispo de Meaux fué a Chambery, Barcy y Villeroy a bendecir las tumbas de los combatientes muertos por la patria.

El ataque a los Dardanelos

Las defensas de Constantinopla.

PETROGRADO, 6.—De Sebastopol telegrafian al Ruskoie Slovo que, según informes de origen autorizado, se trabaja activamente en preparar la defensa de Constantinopla.

Toda la ciudad ha sido rodeada de líneas alambrales, y dos fuertes han sido construidos para evitar el acceso al Cuerno de Oro de los submarinos ingleses.

La Prensa turca ha cambiado de tono, y comienza a reconocer las dificultades que ofrece la lucha con los aliados.

Calma en el Sur y combates en el Norte.

PARÍS, 6.—En el frente de los Dardanelos reina calma en la zona Sur de la península desde fines de Agosto.

En la zona Norte, después de varios combates bastante violentos, han progresado las tropas británicas.

En los Balkanes

Reconstrucción del Ejército serbio.—Planes para el porvenir.

El enviado de La Stampa en los Balkanes, después de visitar Serbia, dice:

«Sobre el frente austro-serbio, tan en calma desde hace seis meses, se ha despertado una nueva actividad guerrera.

El pueblo serbio no será cogido desprevenido en una nueva ofensiva enemiga.

Desde hace seis meses, el Ejército serbio ha recibido de Silónica grandes cantidades de armas y municiones.

Las municiones han sido acumuladas de tal modo, que la artillería serbia posee ahora provisiones enormes.

Las enfermedades infecciosas han sido combatidas, gracias a la ayuda de los médicos franceses.

Aviadores franceses realizan de una manera perfecta el servicio de reconocimiento.

La artillería serbia ha organizado de una manera completa la defensa natural del Danubio y del Save.

Los cuadros de oficiales, que tanto sufrieron en las batallas de Diciembre, han sido completados por oficiales jóvenes y ardorosos, que han tenido tiempo de instruirse.

Al ejército ya existente se añadirán bien pronto millares de voluntarios bosnios, que han sido hechos prisioneros por los rusos en las filas austriacas, y que han pedido ir a combatir al lado de sus hermanos los serbios.

El ejército serbio está dispuesto a rechazar la nueva ofensiva austroalemana, ir a través de la Tracia y de la Macedonia sobre los caminos del Danubio y de Budapest, llevando la cooperación de bulgaros y rumanos.

Cerca de la frontera rumana.

PARÍS, 6.—Un telegrama de Bucarest anuncia la concentración de fuerzas austroalemanas cerca de la frontera de Rumanía.

Sin embargo, informaciones posteriores no parecen confirmar esta concentración de fuerzas austroalemanas, añadiendo que algunos refuerzos han sido enviados hacia la frontera italiana.

Las operaciones en Austria

Combates parciales.—Éxitos italianos.

ROMA, 6.—Encuentros de pequeños destacamentos en la altura de Redival, valle del Strino, valle del Adigio y en los alrededores de Ciociara.

En todas partes el enemigo fué obligado a retirarse.

En la altura de Redival destruimos un atrincheramiento enemigo, cogiendo muchas municiones y material.

Nuestra artillería ha destruido, incendiándolo, el andamiaje que servía para la reparación de la cúpula del fuerte de Dossomme, en la meseta de Foigaria.

En el Carso progresamos sensiblemente y ocupamos algunos atrincheramientos.

El día 2, en la acción de la zona de Selbust, cogimos 150 fusiles y millares de cartuchos y material de guerra.»

Evacuación de Roveretto.

PARÍS, 5.—El corresponsal en Roma del Exchange Telegraph anuncia que las tropas austríacas han evacuado Roveretto, a consecuencia del avance de los italianos.

Los austríacos, antes de salir, destruyeron los monumentos históricos.

Disminuye la actividad italiana.

VIENNA, 6.—Los ataques de los italianos contra Museta de Lawarone y la cabeza del puente de Tolmein han terminado.

Excepcionalmente la actividad de la artillería, solamente hubo combates en dicha cabeza del puente. El enemigo fué rechazado.

En el mar

Un paquebot inglés torpedeado.

QUEENSTOWN, 5.—El paquebot inglés «Hesperian», llevando seis o setecientos pasajeros a bordo, ha sido torpedeado ayer tarde en aguas de Fastenet.

El vapor no se fué a pique, aunque quedó muy averiado.

Los supervivientes han llegado a Queenstown sin vestimentas.

Parece que el ataque se efectuó sin previo aviso.

Jura de banderas

Con toda solemnidad se celebró esta mañana en el Campamento de Carabanchel el acto de jurar la bandera los reclutas del cupo de instrucción recientemente incorporados.

Asistieron a dicho acto los regimientos de Infantería del Rey, Asturias y León; los Húsares de la Princesa y Pavia, y los regimientos de Artillería cuarto ligero, de guarnición en el Campamento, y segundo, quinto y décimo montados, de las guarniciones de Vicálvaro, esta Corte y Getafe, respectivamente.

Los reclutas del cupo de instrucción llegaron al Campamento formando grupos por Cuerpos, y mandados por sus oficiales instructores.

Para presenciar el acto de la jura acudieron al Campamento el capitán general de la región con su Estado Mayor, general gobernador militar y los de las brigadas de Infantería, Caballería y Artillería. También asistió al acto el gobernador del Campamento, coronel de Infantería Sr. Quiros.

A las nueve y veinte se dijo una misa de campaña; el altar había sido levantado detrás de los espaldanos de tiro, formando los trozos de a pie en los columnas de veteranos y reclutas, a derecha e izquierda del altar, situándose detrás de estas fuerzas la Caballería y la Artillería.

Después la misa, se tomó juramento a los reclutas, que lo prestaron ante las banderas y estandartes de sus Cuerpos respectivos.

A las once terminó la jura, desfilando seguidamente las tropas en columna de honor ante el capitán general, y marchando a sus cantones y cuarteles. Vestían las fuerzas el traje de campaña.

El acto resultó muy lucido, y a presenciarlo acudieron desde Madrid y de los alrededores del Campamento numeroso público.

El servicio de seguridad lo montó el puesto de la Guardia civil del Campamento.

POR UNA DEUDA

Un hombre muerto

Manuel Gómez Morano, de cincuenta y cinco años de edad, tenía una taberna establecida en el paseo de Ronda, núm. 21.

Iban a comer a su casa muchos trabajadores del tejedor de Sixto, situado en la Prosperidad, y casi todos compraban al fiado y los sábados liquidaban las cuentas.

Entre los obreros había uno llamado José María Justo Argote, cuya deuda ascendía a 61 pesetas.

Manuel trató de cobrarla en distintas ocasiones; pero su deudor no sólo se negaba a hacer efectivo el débito, sino que lo amenazó con matarle si lo incomodaba con sus peticiones.

El tabernero fué el sábado al tejedor y le pidió a José las 61 pesetas.

Con este motivo discutieron y llegaron a pegarse; pero unos obreros acudieron oportunamente y evitaron que la riña revistiera consecuencias sangrientas.

Ayer volvió Manuel a entrevistarse con su deudor y le intimó nuevamente al pago.

Justo le respondió que le dejara en paz, y como Manuel no lo hiciera le acometió a puñetazos.

Otra vez fueron separados por los tejedores; pero Justo no quiso que quedara así la cosa y corrió a buscar al tabernero.

Lo alcanzó ya cerca de la carretera y volvieron a las manos.

Manuel le dió un puntapié a su contrario e intentó huir; pero Justo se rehizo pronto del atontamiento que le produjo el golpe, se abalanzó a su contrario y le asestó una puñalada en el sexto espacio intercostal izquierdo, que le ocasionó la muerte instantánea.

Justo se trasladó a la Comisaría y se entregó a un guardia.

El arma homicida era una lima afilada como puñal.

TEATRO PRICE

Inauguración.

El ángel bueno más bien parece el título de una comedia cursi del tiempo de Maricastaña, de una de aquellas comedias que hicieron las delicias de nuestros abuelos, en que venía siempre la virtud y quedaba castigada la maldad, para lo cual era preciso falsear los caracteres y forzar las situaciones de un modo inverosímil, porque si el teatro ha de ser reflejo verídico de la vida, en la mayor parte de casos, para ser verosímil una obra escénica es preciso que venza la maldad, porque es lo que generalmente sucede en el mundo, donde vemos con sobrada frecuencia que los malos llegan a la cumbre, mientras los buenos van arrastrando penosamente su cadena de miserias y tristezas.

Pues en este caso, *El ángel bueno* es el título nada menos que de un drama policíaco con todas sus consecuencias, que se estrenó anteanoche en Price para inauguración de la temporada. Y en este como en otros dramas de este género, que más bien parecen de magia, hubo la desaparición de una señorita, en torno de la cual gira toda la acción del drama, hasta que después de varias cosas estupidas y muertes por varios procedimientos, llegamos a la consecuencia inevitable de que *el ángel bueno* descubre el paradero fantástico de la señorita desaparecida en el primer acto y vuelve a ver la luz el novio que se ha pasado los cuatro actos en la cárcel, acusado de ser el autor de la desaparición de su novia, cuando el verdadero autor resulta ser nada menos que el jefe superior de la Policía de Londres, una especie de Méndez Alarcón sin barba y con traje blanco, que en un momento perdidamente se lleva a la pobre muchacha a una casa escondida entre montañas y mete en la cárcel al novio para no tener nada que le estorbe a la realización de sus planes.

Y para llegar a este final, que ya teníamos descontentado de ante mano, muere a consecuencia de un ataque cardíaco el tío de la desaparecida, se asesina a un criado de la casa, se comete una estafa importante y es despedazada por un tren, previo asesinato, la amante del ladrón, policía y protagonista del trágico drama. Como ven ustedes, la cosa no puede ser divertida, y los autores, para fin de fiesta, no sabiendo cómo justificar tantas atrocidades juntas, con una filosofía verdadera mente popular por lo fresca, hacen recaer el mochuelo sobre el amor, causa de todos los males que ocurren en el mundo. Y se quedan tan frescos.

Por lo dicho ya habrán comprendido que la cosa no puede ser más disparatada, y crearán que ya no puede verse en el teatro nada peor; pero están ustedes equivocados, porque todavía es mucho peor que la obra el hecho de que el público, nuestro público, que se las echa de culto y de amante del arte, llene el teatro para ver estas cosas, y además aplauda con entusiasmo en algunas ocasiones. Claro es que al final más se movieron los pies que las manos; pero la obra estaba salvada y los autores, Linares Becerra y Solana, salieron a escena en compañía de los intérpretes del drama.

¡Es lástima verdaderamente que Linares Becerra, que tiene talento y condiciones, se dedique a cultivar la decadencia del teatro llevando a la escena obras de ese género! Y respecto del Sr. Solana, a quien no tengo el gusto de conocer, me permitiré aconsejarle que si ésta es su primera producción escénica, gué sus pasos por otros senderos.

La interpretación fué excelente en conjunto y la obra fué bien presentada; pero hemos de lamentar que la señora Gómez Ferrer, que es una actriz notable, y el Sr. Martí, excelente actor, malgasten su talento en estos menesteres. Ya se me alcanza que no es Price el teatro más apropiado para hacer arte; pero dentro del género melodramático hay obras que el público aplaudiría con más entusiasmo aún que los dramas policíacos, y por lo menos no se fomentaría como con éstos la degradación del gusto artístico de la concurrencia que asiste a esta clase de espectáculos.

Maquiavelo.

LA PRÓXIMA TEMPORADA

El teatro de Apolo

La notable compañía que en breve comenzará a actuar en este teatro está formada por los siguientes artistas:

Actrices.—Argota (Victoria), Carceller (Isabel), Cortés (Paula), Cortés (Teresa), Domínguez (Julia), Gavilán (Piedad), Gavilán (María), Leonís (Rosario), Leonís (Rafaela), Mayendía (Consuelo), Montes (María), Moreu (Elisa), Nava (Francisca), Perales (Pilar), Soberano (Carmen) y Tellaeché (Teresa).

Actores.—Carrión (Vicente), Fischer (Luis), García Valero (Vicente), Gorgé (Pablo), Gutiérrez (Emilio), Ibarrola (Robustiano), López (Rafael), Mancuyo (José), Olaria (José), Ortas (Casimiro, padre), Ortas (Casimiro, hijo), Román (Carlos), Rufart (Carlos) y S. del Pino (Cristóbal).

Cuarenta coristas y 40 profesores de orquesta.

Maestros directores y concertadores.—Matías Aguadé y Celestino Roig.

Representante artístico.—Vicente Carrión-Sastre.—Juan Villa.

Pintores escenógrafos.—Luis Muriel, Martínez Garbí, Ripoll y Soer.

Representante de la empresa.—Antonio Farnosa.

que iban dejando, contra los dos regimientos que habían relevado a los neozelandeses, y que, después de una resistencia tenacísima, fueron rechazados de la posición más abajo de las posiciones de las pendientes de Chanul Bahr.

Continuando sus éxitos, los turcos cargaron hacia la cresta e intentaron ganar el gran barranco que se encuentra al Sur de la cima de Rhododendron. Pero no habían contado con la artillería inglesa y los cañones de la Marina aliada. Esta gran carga de cuatro líneas sucesivas de Infantería, en orden cerrado, fué perfectamente vista por los barcos de guerra y las baterías de tierra.

En este sector, los turcos cayeron en un lazo y fueron barridos materialmente por centenares por un terrible huracán de proyectiles, explosivos y granadas, lanzados por los cañones de la flota, por los de tierra y por las piezas colocadas en posiciones dominantes.

El tiro de artillería estaba sostenido por el diez ametralladoras. Durante media hora hicieron un tiro rapidísimo, y en este mismo espacio de tiempo los turcos se arrojaron sobre el frente en columnas ya aniquiladas. La división entera fué dispersada, la carga fracasó por completo y los supervivientes se desparmaron en todos sentidos.

En Rhododendron, parte de nuestras líneas se vieron obligadas a ceder terreno; pero la conducta magnífica, ejemplar, de nuestros oficiales salvó la jornada. Los generales y los coroneles se batieron a la bayoneta en medio de las tropas en la línea de fuego. Fué un cuerpo a cuerpo emocionante.

NOTAS MARITIMAS

El puerto de Liverpool

Este puerto es, corrientemente, el mercado más grande de algodón del mundo; pero durante la guerra se ha transformado en un vasto almacén que acopia este producto en proporciones seguramente desconocidas en ningún puerto del mundo. Por esta época, el año anterior, almacenaba Liverpool 882.400 balas de algodón. La cifra actual es de 1.626.260 balas, cuyo valor se estima en 2.500.000.000 de francos. Para su almacenaje ha sido necesario transformar en almacenes todos los edificios públicos de posible utilidad para este objeto, entre ellos el llamado Fourwament Hall, susceptible de acomodar 12.000 personas.

Se ha creado esta situación por tres causas dependientes todas de la guerra. La primera, los grandes acaparamientos y pedidos de los primeros días de la guerra ante el temor del cierre de mercados, temor que, no confirmado, ha permitido el flujo constante a este puerto del algodón. La segunda, las grandes cantidades adquiridas directamente por el Gobierno y depositadas en Liverpool. La tercera, las cantidades, enormes también, que los exportadores americanos han enviado a este puerto, como el más adecuado para su trasbordo e importación.

El puerto de Londres.

El movimiento comercial del puerto de Londres en los dos años últimos, contados de Marzo a Marzo, ha sido el siguiente:

De Marzo del año 13 a Marzo del 14, 30.816.381 toneladas.

De Marzo del 14 a Marzo del 15, 26.842.730 toneladas.

El descenso en el volumen total del comercio con el extranjero ha sido de 2.528.562 toneladas. El correspondiente al cabotaje de la costa inglesa ha sido de 1.445.149 toneladas.

Línea de navegación entre Boston y el Río de la Plata.

Es un hecho digno de ser conocido y que no suele serlo generalmente que el establecimiento de grandes y regulares líneas de navegación entre Norteamérica y las Repúblicas hispano-americanas tropieza con una dificultad que pudiéramos llamar constitucional. Consiste en la de tener flete o carga de retorno de las segundas a la primera. De ahí el interés que para el comercio europeo y, en general, para la Marina mercante tienen los ensayos que desde hace años se intentan. Entre ellos figura el que actualmente realiza, después de varios fracasos, la Compañía Houston Line. Mantiene esta Empresa un servicio regular entre Buenos Aires, Montevideo, Boston y Nueva York, habiendo logrado interesar en este tráfico por mediación de las Cámaras de Comercio y otras asociaciones, a entidades exportadoras ante las oportunidades que actualmente, por motivo de la guerra, se ofrecen al intercambio entre la América del Norte y la del Sur.

Marina japonesa.

Se dice por los que juzgan superficialmente de los hechos navales de esta guerra que los submarinos están llamados a revolucionar la guerra naval eliminando los acorazados. Ni los Estados Unidos, cuyo programa naval fué oportunamente dado a conocer ni el Japon parecen compartir tan halagüeñas ilusiones.

El Gobierno japonés incluye en su nuevo programa presentado a la aprobación parlamentaria, cuatro grandes acorazados, diez destroyers y ocho submarinos.

Habitaciones

Se ceden gabinetes elegantísimos amueblados en casa particular. Precios muy económicos.

Fuencarral, 51 dupl. 1.º izq.

NOTAS POLITICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Según nos ha dicho esta mañana el Sr. Dato, S. M. el Rey llegó al Escorial, donde esta mañana oyó una misa por el alma de la que fué princesa de Asturias, doña Mercedes, cuyos restos fueron trasladados ayer tarde al panteón de infantes.

El ministro de Marina, que como los de Estado e Instrucción ha llegado a Madrid, confirió esta mañana extensamente en el ministerio de la Guerra con el jefe del Gobierno. Nada de lo que hablaron nos ha dicho el señor Dato.

Este se trasladó después a Palacio y despachó con S. M. el Rey. Durante más de dos horas estuvo informando al Monarca de todos los asuntos de actualidad, así del exterior como del interior.

El Rey permanecerá en Madrid varios días, y con este motivo presidirá el Consejo de ministros el próximo jueves en vez de hacerlo el martes, como se había anunciado.

Después, acompañado del marqués de Lema, marchará a San Sebastián.

La jornada veraniega en este punto se prolongará acaso hasta mediados de Octubre.

El Consejo que hoy se celebrará, a las tres y media, en la Presidencia, no podrá examinar y resolver todos los asuntos pendientes, y por consecuencia, se celebrará otro Consejo pasado mañana probablemente, y el jueves, como antes decimos, el que presidirá el Rey.

Esta mañana llegaron juntos los ministros de Estado e Instrucción.

El Sr. Dato almorzó hoy con el marqués de Lema para tener tiempo de conferenciar largamente ambos de todos los asuntos de actualidad.

El general Echagüe llegará mañana a Madrid, y, por lo tanto, asistirá al Consejo con Su Majestad.

En Marruecos no ocurre novedad, según informes que ha recibido el presidente. Este ha negado rotundamente que allí existan casos de peste bubónica, según ha dicho alguien. La salud de nuestras tropas es excelente, y para cualquier eventualidad que pudiera ocurrir hay acumulados todos los elementos necesarios, y adoptadas cuantas medidas sanitarias se han creído necesarias o convenientes.

En Gobernación.

El Sr. Sánchez Guerra estuvo en la estación del Norte para recibir a los ministros de Estado e Instrucción.

Después se trasladó a su ministerio y recibió a los periodistas, ante quienes hizo varias manifestaciones relacionadas con noticias de Prensa.

Dijonos que, agradeciendo siempre las indicaciones que la Prensa hace, él se complace en satisfacer los deseos de los opositores aprobados en expectación de plaza en el Cuerpo de Correos y procurará hacerlo como piden.

Después rectificó lo que algún diario afirma diciendo que todo el material sanitario adquirido por el entonces ministro de la Gobernación Sr. La Cierva ha desaparecido o está inutilizado.

Para demostrar lo infundado de esta noticia, el Sr. Sánchez Guerra ha facilitado una nota oficiosa en la que se especifica dónde y cómo están todos los aparatos aludidos.

Hablando de huelgas, nos dijo que en el puerto de San Sebastián de Pravia habían des-

embarcado las tripulaciones de tres barcos, secundando la huelga de Gijón.

En Avilés también desembarcaron las tripulaciones de otros ocho vapores.

De Gijón han salido los vapores Josefa y Manuela, con personal no asociado.

Han entrado seis vapores, cuyas tripulaciones desembarcaron también, excepto la de uno, que espera órdenes de Barcelona.

Ayer se presentaron 72 marineros; para inscribirse en las listas de la plantilla patronal.

De Reus, según comunica el gobernador de Tarragona, hay impresiones más optimistas respecto al término de la huelga.

En Murcia, y con motivo de algunas deficiencias en el descajonamiento de los toros, se produjo un tumulto. Numerosos protestantes se dirigieron al local de la Asociación de la Prensa, asaltando el local y destruyendo algunos muebles.

Después se dirigieron con la misma intención a la redacción de El Liberal, logrando evitarlo la Policía.

Los ánimos están muy excitados.

Por último, el Sr. Sánchez Guerra habló al go acerca de la reapertura de las Cortes, repitiendo lo que ya dijo hace unos días.

EN CARABANCHEL

Un soldado electrocutado

En el término municipal de Carabanchel Alto ha sido víctima de un accidente fatal el soldado del regimiento de Ingenieros César Díaz, de veintitrés años.

Según parece, el militar se hallaba en el alto de un poste telegráfico haciendo unas reparaciones, y debió producirse una descarga eléctrica de tal fuerza que César quedó muerto en el acto, pendiente su cuerpo de los cables.

Un vecino de Carabanchel, al pasar por el sitio de la desgracia y fijarse en el cuerpo del infeliz soldado, se apresuró a dar cuenta de ello a las autoridades.

Se acudió prontamente al indicado lugar para prestar auxilio a César; pero, por desgracia, nada pudo hacerse porque estaba muerto.

El cadáver fué trasladado al cementerio de Carabanchel, a disposición del Juzgado militar que entiende en el suceso.

NOTICIAS

Según El Siglo Médico, el cambio brusco de la temperatura en los últimos días de esta semana ha aumentado la enfermería en esta corte, presentándose muchos casos de bronquitis y traqueo-bronquitis, anginas faríngeas y tonsilares y algunos de pleuresías y pleurumonías. Los padecimientos del tubo digestivo, desde el más sencillo cólico intestinal, a las fiebres eberthianas y colibacilares, han sufrido también algún aumento. Las enfermedades crónicas, de pulmón, riñón y corazón se han recuperado.

En los niños abundan los catarros intestinales, el sarampión y la coqueluche.

Han sido denunciadas ante las correspondientes Comisarias las tahonas siguientes:

- Luchana, 40; Tudescos, 47; Ciudad Rodrigo, 2; Martín de los Heros, 24; calle de Valencia, 6; Glorieta de las Pirámides, 1; Esgrima, 13; Galileo, 16; San Bernardo, 113, y Blasco de Garay, 27.

Cambio medio de la cotización de los efectos públicos en el mes de Agosto último, se-

gún los datos facilitados por la Junta sindical de Madrid:

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 72,256.—Idem id al por 100 exterior, 79,556.—Idem amortizable al 4 por 100, 86,418.—Idem id al 5 por 100, 94,308.—Obligaciones del Tesoro al 4,50 por 100, 100,407.—Idem id al 4,75 por 100, 100,473.—Cédulas del Banco Hipotecario al 4 por 100, 92,086.—Idem id al 5 por 100, 102,544.

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 3, Día 4. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 4 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro 4%, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Ferrocarriles, and Cambios sobre el Extranjero.

He aquí un examen de las bajas en los principales mercados:

En Arévalo ha descendido de 32,95 a 32,10 peetas los cien kilogramos; en Riosco, de 31,50 a 30,65; en Medina del Campo, de 33,55 a 31,8; en Valladolid de 33,25 a 30,65, por las grandes remesas que han llegado a la capital de Castilla, y en Bar elona, de 38 a 37,50 pesetas. Sólo en Madrid se mantiene el precio de 38,15 pesetas los cien kilos.

En el extranjero ha descendido el precio en las cantidades siguientes: en Chicago, de 19,57 a 18,55 francos; en Nueva York, de 21,84 a 21,99; en Liverpool, de 27,19 a 26,04, y en Londres, de 31,21 a 31,07. En Buenos Aires tuvo un pequeño aumento, de 27,28 a 27,30.

Información de Guerra

Cruces.

Se conceden cruces blancas del Mérito Militar con pasador del Profesorado al teniente coronel de Infantería D. Manuel Burguete Sana, y a los capitanes de Caballería D. Francisco Velarde Valle y D. Aquilino Castro Matos.

Ascenso.

Al empleo inmediato el oficial segundo de Intervención D. Pedro Hernández Fernández.

Intendencia

Ascensos.—Se concede el empleo superior inmediato al jefe y oficiales siguientes:

Mayor D. Alberto Goytre, oficial primero D. Alfredo Albelaya y oficial segundo D. Angel Matosos.

Sanidad Militar.

Ascensos.—Se concede el empleo superior inmediato a los jefes y oficiales siguientes:

MEDICINA

Subinspector médico de segunda clase don Luis Verdejo, médico mayor D. José Romero, médico primero D. Juan Jáudenes de la Cabaña y médico segundo D. Pedro Torres.

FARMACIA

Farmacéutico mayor D. Joaquín Ezquerro del Bayo; ídem primero D. Uldarico Presa; ídem segundo D. Rafael Roldán Guerrero.

VETERINARIA

Subinspector veterinario de segunda clase D. Pedro Sanz.

Veterinarios mayores: D. F. ustino Colodrón y D. José Fernández Fernández

Veterinarios primeros: D. Francisco Martínez García, D. José Seijo y D. Marcelino Ramírez.

Veterinarios segundos: D. Esteban Santos y D. Manuel Viana.

Artillería.

Ascensos.—Se concede el empleo superior inmediato a los jefes y oficiales siguientes:

Tenientes coroneles: Sres. D. José del Pozo y D. Luis Hermosa.

Comandantes: Sres. D. Nicolás Martín de Villarragut, José María Martínez y Cecilio Bendito.

Capitanes: Sres. D. Mariano Romero, José Morera, José Olivada, Excelentísimo señor D. Gonzalo Sangro, D. Angel Negrón, Gregorio Esteban de la Reguera y Aureliano Falcón.

Primeros tenientes: Sres. D. Salvador Cerón, José Díaz, Pedro Ardila, Antonio Calvo y Víctor Menéndez.

SUCESOS

El burro desaparece.

Jesús Pantoja López, que vive en la calle de Bravo Murillo, núm. 41, tenía un burro, y ayer tarde, en el trajín, le ató un momento a un poste telegráfico de la calle de Bravo Murillo, junto al Depósito de las aguas. Jesús volvió al lugar donde había dejado al rucio; pero, fatalmente, el burro no estaba allí. Sólo se hallaba el poste.

Como Jesús no puede formular acusación directa contra nadie, se ha limitado a denunciar el caso de la desaparición del jumento en la Comisaría correspondiente.

Detenido furioso.

Por haber sido sorprendido jugando a los naipes, en unión de otros individuos, Esteban Lorenzo Tejedor, fué detenido y llevado a la Dirección general de Policía.

Cuando el guardia de Seguridad Pablo Montes intentó amarrarle, pues se trata de un individuo de malos antecedentes, recibió un fuerte empujón de Tejedor, que le hizo caer, y le causó una herida contusa en la cabeza y erosiones en las piernas.

Una pareja redujo al furioso.

Herido en riña.

El portugués Antonio Ferreira y el barrendero Tomás Fernández Rodríguez, que son vecinos, domiciliados en la calle de San Germán, número 30, se hallaban ayer tarde tomando unas copas en una taberna de la calle de Bravo Murillo.

Discutieron sobre el resultado de la guerra europea, y cruzaron frases de las que molestan lo mismo en Oriente que en Occidente.

Como resultado de la amarga discusión salieron a relucir las navajas, y el barrendero inflirió al portugués varias heridas, calificadas de graves por los médicos de la Casa de Socorro. El agresor fué detenido.

VALDELASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos Guadarrama.—Fonda Restaurant, primeros médicos.—Apertura el 20 Junio.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisería New England, (arrea de San Jerónimo, 23)

Espectáculos para hoy

ESLAVA.—A las 6 1/2 Soldaditos de plomo A las 10 1/4, Sybill.

PRICE.—A las 9 1/2, El angel bueno.

NOVEDADES.—A las 6, Las musas latinas. A las 7 1/4, La cupletista de moda. A las 9 1/4, El sastre del Campillo. A las 10 1/4, Molinos de viento A las 11 1/4, La suerte perra.

VODEVIL (antes Salón Regio).—A las 6 1/2 La presidenta.—A las diez y media, El día y la noche.

ROYALTI.—(Génova, 6).—Salón artístico cinematográfico. Películas exclusivas.—Estrenos todos los días. Butacas 40 y 50 céntimos.

CINEMA X.—Gran sección continua de 4 1/2, éxitos grandiosos.

BENAVENTE.—De 5 a 12 1/2, sección continua de cinematógrafo.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Sección continua de cinematógrafo con cuantas novedades se vean. Variación diaria estrenos sensacionales lunes y jueves.

GALERÍA DE LA GUERRA.—(Bisacaría del Palace Hotel), Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

GRAN TEATRO.—Palacio del cine gráfico.—Gran sección de cinco y media a una éxitos verdad. Páncos, 4 pesetas; butacas, 0,50; general, 0,15.

GRAN VIA.—Secciones continuas de 4 1/2 Estupendos programas.—La última batalla,

El tío Michot

(CONTINUACIÓN)

poniendo cara de disgusto y diciendo continuamente que no era aquello lo que él deseaba. Al fin pidió precio. Ana le dió el de treinta mil francos. El judío se llevó las manos a la cabeza, hizo como si se marchase y al fin ofreció la mitad.

Empezó un regateo, que Laureano escuchaba indignado, mirando continuamente el reloj, y que el tío Michot sostenía con una habilidad tan socarrona y extremada como la del judío. Era dos fuerzas iguales, que se acometían con las más sutiles estocadas, con las fintas y las maulerías más solapadas.

Por fin concluyeron el trato en veinticinco mil francos, incluidas la casa, con todos los muebles; el jardín, la huerta y hasta el asno y las gallinas.

Pero en aquel momento se detuvo un magnífico

auto a la puerta de la verja y entró en la casa el comerciante americano.

Al verle el judío se quedó pálido como la cera.

—¿Qué quiere decir esto, señor Russet?

El pintor se encogió de hombros, poniendo cara de asombro.

—¿Quién de ustedes es el dueño de esta finca?

—preguntó, sin reparar en el judío, Mr. Crowsell.

—Yo soy, caballero contestó Ana.

—Al pasar he leído que se vendía la casa—exclamó, después de haber echado una rápida ojeada a los cuadros.—Me gusta y quisiera comprarla.

—¿Cuánto quiere usted por ella, señorita?

—Acabo de venderse a este caballero

—Eso es, sí, señor, y el trato es trato—dijo el judío espantado.

—Ah, señor Ickar, perdone usted mi distracción, no había reparado en su presencia—exclamó mister Crowsell, y dirigiéndose a la maestra preguntó:

—¿Podría saber en cuánto señorita?

—En veinticinco mil francos.

—¡Ah! Vale mucho más. La poesía también tiene su valor. Yo le ofrezco a usted cincuenta mil tal y como está.

—Señorita, creo que su palabra...

—No hay nada firmado—dijo el tío Michot—Si

este caballero ofrece esa cantidad es que la casa vale más de lo que usted daba.

—Bien, bien; yo daré también los cincuenta mil francos. Ya es cuestión de amor propio.

—Pues vaya por el amor propio; yo ofrezco ciento cincuenta mil dijo el americano riendo al ver descomponerse el rostro de su competidor.

—¡Eso es una atrocidad inefable! ¡Ciento cincuenta mil francos!

Ana y el tío Michot miraban a uno y otro comprador, no muy seguros de que no se estuviesen burlando de ellos. El jardinero cerraba cada vez más el ojo izquierdo y no cesaba de fumar en su pipa.

La lucha fué heroica. El americano, siempre frío, abatía al judío con ofertas cada vez mayores, y éste, que veía escapársele la presa de entre las manos, iba subiendo, subiendo por cantidades insignificantes. Al fin aprovechó una ocasión y dijo a su contrincante por lo bajo:

—¡Vamos a almorzar al hotel y nos pondremos de acuerdo!

—Con mucho gusto—contestó el americano.

—¿Qué le parece a usted esto, tío Michot? ¡Doscientos mil francos!

El jardinero no contestó. Seguía mirándolo todo, sin apartar la pipa de la boca.

—¡Sí, sí, aquí hay gato encerrado!

—¿Cómo?

—¿Le parece a usted esto natural?

—A mí, no.

—Pues a mí menos. Y lo que me está dando en la nariz es que aquí hay algo... algo, no sé qué, que vale mucho dinero.

—¿Cree usted?

—Naturalmente. Ese pintor ha ido con el soplo a París. Usted déjeme a mí. Al tío Michot no hay quien le dé gato por liebre. Hágase usted la desentendida de todo. Hoy mismo sabremos la verdad. Ya verá, ya verá usted, señorita, quién es aquí el más pillo.

Empezó a coger varias cosas antiguas que había en la sala; una caja de madera con adorno de metal, varias figuritas de porcelana, un espejo, y por último, desahogó los cuadros y se los llevó al desván.

Hecho esto cogió la gorra y corriendo se fué a almorzar al único restaurant que había en el pueblo. Entró en él cauteloso mente, sentándose en un rincón. Desde allí, por un espejo, veía a los dos compradores y al pintor que hablaban por lo bajo. Después vió que sacaban papel y que extendían tres do-

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo-Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.864; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peñas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortega, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España:
 Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves.
 Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.
 Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias.
 Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

La Mutuelle de France et des Colonies

SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL
 Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DOMICILIO SOCIAL: LYON (Francia)

DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Rambla Santa Mónica, BARCELONA

<p>Constitución en 15 años DE UN CAPITAL EN EFECTIVO PERMITIENDO A CADA UNO ASSEGURARSE: un Dote para los HIJOS, una Pensión para la VEJEZ, una Herencia para la FAMILIA, un Libramiento de QUINTAS por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante sólo durante 14 años.</p>	<p>SUSCRIPCIONES REALIZADAS (RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO) Fin 1896 . . . 1 millón 617.000 frs. Fin 1900. 60 millones 954.900 frs. Fin 1905. 410 millones 845.900 frs. Fin 1910. 983 millones 383.900 frs. 31 Mayo 1913. 1.242 m. 586.400 frs. Más de 500.000 suscriptores.</p>
---	--

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en La Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, dirigirse a la
 Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies,
 Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908).

ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos; igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telegrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 24, principales, segundo y tercero.

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., metraladoras y municiones.—Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de cañones, cañones y blindajes de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, metraladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y metraladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y metraladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Knet, para proyectiles; polígonos de nombre se llama ahora Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burke», crucero de primera clase, de 13.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Liban», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Santinel» y «Ski nosher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogues», buque de combate de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Nobe», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en los astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se han construido 70 buques de distintas clases.

Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—IN FERNADO

ARENAL, 24

Veronés -- Fotógrafo

San Bernardo, 52.-Madrid

Tres retratos artísticos: 3 pesetas

Colegio del Cardenal Cisneros

Incorporado al Instituto de San Isidro. Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Directo -propietario: F. BARBERO Y DELGA O, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas.

El mayor elogio que puede hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 1914, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

VAPORES CORREOS TRASATLANTICO

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz

Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

«INFANTA ISABEL»	de 10.000 toneladas (2 hélices).
«BARCELONA»	de 7.500 id.
«CADIZ»	de 7.500 id.
«VALBANERA»	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lospés, Zetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena é Hijos.—En Málaga Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

«MIGUEL M. PINILLOS»	de 4.500 toneladas.
«CONDE WIFREDO»	de 5.000 id.
«MARTIN SAENZ»	de 5.500 id.
«PIO IX»	de 6.000 d.
«CATALINA»	de 8.000 id.
«BALMES»	de 6.500 id.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5; y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
 Servicio mensual: saliendo de Génova el 2; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Tainidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo as escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre.

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
 Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Laboratorio Químico y Farmacéutico del Dr. E. Villegas, de Córdoba

ALGUNAS ESPECIALIDADES DE DICHO AUTOR

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA.—Cura todos los ataques bronquiales, notándose alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses por rebeldes y antiguas que fuesen. La clase médica española ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. El público en general que conoce las bondades de este preparado lo prefiere a otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico, como antispasmodico y como antiespasmódico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración con grandes ventajas en este concepto sobre la morfina y codeína, sin los inconvenientes de estas últimas sales; pero es más hipnótica y en esos convulsivos, disipando la excitabilidad refleja de los centros respiratorios y de la tos en la médula oblongada.

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y FENOCOLA.—Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Coqueluche). La acción del clorhidrato de fenocola unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargas, Saravia y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL.—Este jarabe está destinado para resultar en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarlo todos aquellos individuos molestados por la tos que se desahucen, perdiendo energías y carnes, y que de abandonarse resultarían excelentes candidatos para la tuberculosis. Obra el arrhenal como antitético, la dionina como sedante y analgésico de la tos; en los bronquios, asma, neumonía, procura un suño tranquilo exento de sudores, cesan los dolores torácicos, la respiración es más fácil y se detiene la excitación penosa de la tos y, por último, el thiocol obra como la creosota sin sus inconvenientes de olor, sabor y solubilidad, no ejerce acción irritante sobre las mucosas. En cambio disfruta de todas las excelentes y reconocidas benéficas condiciones de este cuerpo, previene los ácidos sulfocarbónicos, no tiene acción ni sobre la bilis, ni sobre la sangre y se asimila en una proporción de un 72 a 75 por 100. Es un estomacal notabilísimo. Posee acción antifebril, alcanza también en las enteritis agudas y crónicas, en las bronquitis agudas y fiebres tifoides. Estas condiciones de bondad, su tolerancia, su inofensividad y su acción favorable en la nutrición, son otros interesantísimos que el elixir no debe perder de vista.

En resumen: entendemos que con esta preparación JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL, oportunamente administrada, hemos dado un paso en el camino de la curación de tan terrible enfermedad (TUBERCULOSIS), y así nos demuestra la serie de sermoneados médicos y de enfermos que poseemos.

ELIXIR ESTRUMOL, a base de arrhenal, tanino, tintura de iodo y vanadato sódico, cuyas sustancias van completamente disueltas en un vehículo formado por partes iguales de vino añejo de Málaga, glicerina química entre pura y agua, secunamita, y obedeciendo a leyes químicas al encontrarse las indicadas especies farmacéuticas en contacto y re-acción con el líquido expresado, se firmará la necesaria reacción y cambio, dando lugar a un tódoro de arrhenal con su acción terapéutica contra los dertos corrosivos tuberculosos. La tintura de iodo en presencia del tanino y vino dará lugar al vino iodotónico con sus marcados efectos tónico-reconstituyentes e igualmente resultará la acción que buscamos en el vino vanádico, que también formará.

En el escrofulismo obra maravillosamente, así como en las costras de la cara, supuración de ojos, ojos malos (blefaritis), activando la vida de las células atargadas por la cafeína.

En el artrismo con sus manifestaciones de gota, asma, diabetes, obesidad, etc., obra también con gran éxito.

En los tumores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo, enclaustrado, que todo le falta, el ELIXIR ESTRUMOL hace desaparecer, poco a poco, la anemia que consume a estos seres, tornándolos en fuertes y lezanos.

En el raquitismo los resultados son sorprendentes desde el primer trasco. Los huesos se hacen más fuertes y no se deforman y, en general, el medicamento obra porque cambia la faz del organismo; el metabolismo celular se hace más activo; las células adquieren una vitalidad que no tenían, y los órganos hematopoyéticos encargados de dar los glóbulos a la sangre, se transforman haciendo que éstos sean buenos y estén en condiciones de asimilación.

EL ELIXIR ESTRUMOL es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica estudiosa, y lo respaldan siempre con éxito.

ELIXIR DENTICION VILLEGAS a base de clorato de potasa y stovaina. Se usa como tópico sobre las encías en niños y adultos, en todas las molestias de la boca y sobre todo en el período de dentición.

CASA RECOMENDADA

“EL PRECIO FIJO”

41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestiditos para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo a precios de almacén.
 Unica casa de EL PRECIO FIJO

Azopardo & C.ª
 Consignaciones - Embarques
 Aduanas y Fletamentos
 Cádiz (ESPAÑA)

Usad para escribir limpio la máquina "YOST", - No tiene cinta.
 Enseñanza de mecanografía.-Exposición y venta.-4, Barquillo, 4.